

Президентът
на МВФ
Кристин
Лагард

СВЕТОВНАТА СТАБИЛНОСТ Е НЕМИСЛИМА БЕЗ КИТАЙ

Форум на върха по въпросите на развитието на КНР - 2012 г. се проведе в Пекин

Форумът на върха по въпросите на развитието на Китай - 2012 се проведе в Пекин. Годишният 13-и поред форум бе фокусиран върху макроикономиката и структурната регулация. В него взеха участие 90 представители на китайски и чуждестранни компании, на правителствата на различни страни и международни организации. На церемонията по откриването, вицепремиерът Ли Къцян заяви, че Китай следва политика на стабилно развитие, разширяване на вътрешното потребление, насърчаване на иновациите, промяна на начина на развитие и реструктуриране на икономиката.

Форумът на върха по въпроси на развитието на Китай цели да се чуе гласът на страната, изследва тенденцията на световното развитие и е платформа за диалог между китайското правителство и представителите на международната промишлено-търговска среда, на международните организации и учените.

По думите на Ли Къцян перспективите на световната

икономика в момента са непредвидими и дестабилизиращите фактори са много, а в китайската икономика съществуват проблеми като дисбаланс, неустойчиво развитие и други. Въпреки това, тенденцията за стабилно и относително бързо развитие на икономиката не се е променила. Китай ще придвижи икономическото развитие чрез реструктурирането на икономиката, чрез научно-технически иновации и реформи. През 2012 година правителството ще отдели 1 трилион юана за научни изследвания в предприятията с цел разработка на нови технологии и продукти, добави вицепремиерът.

Президентът на Международния валутен фонд Кристин Лагард високо оцени ролята на Китай за поддържане на световната икономическа стабилност и просперитет. Тя призова Китай да ускори трансформацията на начините на развитие, осъществявайки икономически ръст за сметка на вътрешното търсене, и да подобри бла-



Кристин Лагард и вицепремиерът Ли Къцян на форума

госъстоянието на народа си. „Много ни е приятно да видим, че именно тези задачи си поставя правителството на страната и те са влезли в програмата на 12-ата петилетка за социално-икономическо развитие на Китай“, каза тя. Оценявайки високо приноса на КНР за осигуряване на стабилност и развитие в световната икономика,

директорът на МВФ напомни, че „през изминалите 30 години Китай е създавал 370 милиона работни места, избавил е 500 милиона население от бедността и се е превърнал във втората икономика в света“.

„Не сме забравили, че когато избухна глобалната финансова криза, Китай пръв предприе мерки за поддържа-

не на икономическата стабилност. Китай е водеща сила в международните организации, което показва икономическите му успехи. Като един от най-големите акционери в МВФ, влиятелен Китай допринася много за предпазване на световната икономика от тежката криза. Ако не са усилията, полагани от Китай за осигуряване на стабилност и ръст на икономиката, глобалната ситуация вероятно щеше да бъде още по-лоша“, каза Кристин Лагард.

Премиерът на Китай Вън Дзябао се срещна с участниците във форума. Той заяви пред тях, че в 30-годишната история на реформи и откритост, която следва страната, Китай не би могъл да се развива и прогресира без външния свят. Китай е необходим на външния свят за неговото развитие. Между Китай и света вече са се установили такива тесни връзки, че те не могат един без друг. Трябва да укрепваме дружбата и сътрудничеството, подчерта Вън Дзябао.

„ДОЙЧЕ БАНК“ ПОВИШИ ПРОГНОЗИТЕ СИ ЗА РЪСТА НА КИТАЙСКАТА ИКОНОМИКА

„Дойче банк“ повиши своята прогноза за ръст на икономиката на Китай за 2012 г. от 8.3 на 8.6 процента, независимо че правителството на Китай обяви прогноза за ръст 7.5 процента.

Най-голямата германска банка обяснява това с три позитивни фактора. Става дума за ръста на индекса на експортните поръчки в Китай, свързани с по-оптимистичните, отколкото преди, прогнози за ръст на икономиките на САЩ и Япония, подобряване на средата за производствено-стопанска дейност на китайския дребен бизнес и намаляване на прогнозите за удара на падащите показатели на пазара на недвижими имоти в Китай.

Анализаторите подчертават, че вече се забелязва подобряване на индекса на мениджърите по закупуване в производствената сфера в САЩ, Япония и еврозоната. Според експертите на „Дойче банк“ се очаква ръстът на американската и японската икономики да бъде съответно 2.7 процента и 2.5 процента, а не както се прогнозираше преди - 2.4 и 0.7 процента. И това ще доведе до ръст на китайския експорт от 8 процен-

та, както е в началото на годината, до 13 процента.

Ръстът на малкия бизнес (предприятия с годишен оборот под 20 млн. юана, които са 90 процента от всички промишлени предприятия на Китай) рязко се покачи от юли 2011 г. до февруари 2012 г. Това е най-високият показател за последните две години и говори за смекчаване на положението с недостиг на финансови средства и възстановяване на ръста на експортните поръчки.

Що се отнася до пазара на недвижими имоти, то световната финансова криза оказва негативно влияние на пазара на недвижими имоти, производствения сектор и експорта. Но ситуацията със запасите на промишлените предприятия е стабилна и няма признаци за по-нататъшно съкращаване. Намаляването на инвестиционната активност на пазара на търговската недвижимост в Китай беше частично компенсирано за сметка на капитално строителство и изграждането на жилища за по-слабо осигурените. Така бяха контролирани ударите по китайската икономика, смятат експертите на „Дойче банк“.

保加利亚投资环境说明会
暨中-保企业洽谈会
БЪЛГАРО - КИТАЙСКИ БИЗНЕС ФОРУМ
2012年3月26日 索非亚
26 март, 2012 София

Спонсори:
Министерство на търговията, Китай
Министерство на икономиката, енергетиката и туризма, България
Организатори:
Българска търговска палата за внос и износ на машинни и електронни продукти
Българска търговско-промишлена палата

КИТАЙСКИ КОМПАНИИ ЗА МАШИНИ И ЕЛЕКТРОНИ ПРОДУКТИ ДОЙДОХА НА БИЗНЕС ФОРУМ В СОФИЯ

Заместник -министърът на търговията на КНР Дзян Яопин присъства на откриването на бизнес форум, организиран от Българската търговско-промишлена палата и Китайската търговска палата за внос и износ на машинни и електронни продукти. На откриването присъства и посланика на КНР у нас Гуо Йеджоу. По думите на търговския съветник към посолството на Китай у нас Лу Юнмин компаниите са специално подбрани и предлагат висококачествени продукти. Те представят секторите финанси, машиностроене, информационни и комуникационни технологии, автомобилостроене, индустрия, енергетика, видео продукти, инженеринг, химическа промишленост, трансформатори, строителна техника, недвижими имоти и др.

„CHAINA MOBIL“ ТЪРСИ ПАРТНЬОРИ

Телекомуникационната компания „Chaina Mobil“ има намерение да излезе на пазара на развитите държави и води активна политика за сътрудничество. Ако се открие подходяща възможност „Chaina Mobil“ като стратегически инвеститор иска да стане малък акционер, в който и да е европейски или американски оператор за връзки. Това заяви тези дни генералният директор на телекомуникационната компания Ван Цзянчжоу в интервю за „Chaina daily“. „Chaina Mobil“ не иска да бъде просто финансов инвеститор, компанията се надява да установи отношения на взаимодействие по пътя на придобиване на акции в европейски и американски оператори, подчерта той. Компанията ще участва в търг за 3G лицензи в Па-

кистан.

Когато говорим за сливане в чужбина главният въпрос е за цената. Независимо от многобройните възможности „Chaina Mobil“ всеки път се сблъсква с високи цени. Затова и нямаме особен прогрес в това отношение призна Ван Цзянчжоу.

Компанията се придържа към три важни момента в развитието си в чужбина. Тя се надява да намери подходящи възможности на нови развиващи се пазари. На второ място - по пътя на инвестирането да стимулира развитие на технологиите TD - LTE 4G. Заедно с това „Chaina Mobil“ не изключва инвестиране в развити държави. Компанията се надява да стане малък акционер в европейски или американски оператор за връзки.

ЦЕНИТЕ НА ЖИЛИЩАТА СПРЯХА ДА РАСТАТ

Цените на новите жилища в повечето от 70 големи и средни градове на Китай през февруари 2012 г. спряха да растат, съобщава Държавното статистическо управление на КНР. Според официалните данни цените на жилищата в 45 от тези 70 града са се понижали през февруари в сравнение с януари т.г., в 21 града са останали без изменение и само в 4 са се повишили.